

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Янович Евгении Григорьевны на тему: «Определение факторов эпидемиологического риска при холере на административных территориях Российской Федерации, различных по типам эпидемических проявлений», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 – эпидемиология

Актуальность исследования. Актуальность представленного исследования определяется тем, что последняя пандемия холеры Эль Тор по своей длительности и числу пораженных стран в мире превышает каждую из шести предшествующих пандемий, что определяет реальную угрозу заноса этого инфекционного заболевания на территорию России. Учитывая высокую вероятность этого события и наличия предпосылок осложнения эпидемиологической ситуации автором диссертационной работы предпринято исследование, посвященное оценке распространению холеры в мире с определением факторов эпидемиологического риска, способствующих активизации эпидемического процесса на различных административных территориях Российской Федерации.

Для достижения поставленной цели были сформулированы шесть обобщенных задач, которые полностью решены и раскрыты в ходе объемных эпидемиологических исследований.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений и основана на комплексном эпидемиологическом анализе с использованием современных информационно-аналитических и статистических методик при оценке эпидемиологической обстановки в мире, странах СНГ и России за многолетний период (2008 - 2017 г.г.).

Проведенные автором многоплановые исследования позволили определить комплекс факторов эпидемиологического риска способствующих осложнению эпидемиологической ситуации по холере на административных территориях, различных по типам эпидемических проявлений, в соответствии с

районированием, предусмотренным соответствующими санитарно-эпидемиологическими правилами. Высокая и повышенная степень потенциальной эпидемической опасности даже одного из рассматриваемых факторов риска является неблагоприятным прогностическим признаком и служит основанием для принятия управленческих решений, предотвращения возможных вспышек холеры.

Диссертационная работа Е.Г. Янович на тему: «Определение факторов эпидемиологического риска при холере на административных территориях Российской Федерации, различных по типам эпидемических проявлений», является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задач по оценке эпидемиологической обстановки по холере в мире и оценке биологического и социальных факторов эпидемиологического риска на административных территориях Российской Федерации, различных по типам эпидемических проявлений холеры. По актуальности, научной новизне полученных результатов, теоретической и практической значимости, методическому и методологическому уровню, содержанию, диссертационная работа Янович Е.Г. является законченным научно-исследовательским трудом и отвечает требованиям пунктов 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ № 1168 от 1 октября 2018 г.), соответствует паспорту специальности 14.02.02 – эпидемиология, а её автор, Янович Евгения Григорьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по искомой специальности.

Заведующий кафедрой эпидемиологии
и микробиологии Иркутской государственной
медицинской академии последипломного
образования – филиал ФГБОУ ДПО
«Российская медицинская академии непрерывного

профессионального образования»

Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор,

Заслуженный деятель науки РФ

12.02.2021

Подпись Е.Д. Савилова заверяю:



Полное наименование учреждения:

Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академии непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 664079, г. Иркутск, мкр. Юбилейный, д. 100.

Телефон: 8-914-875-9919; E-mail: savilov47@gmail.com